
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 254
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 25 mei 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

VRT-sportuitzendingen en -programma’s zomer 2016  -  Kostprijs

De openbare omroep communiceert dat hij de “sportliefhebbers in de watten zal leggen 
tijdens een drukke sportzomer”. De VRT communiceert dat hij een overvolle sportzomer 
heeft met het Europees Kampioenschap voetbal, de Olympische Spelen, Roland Garros, 
de Tour de France, de Ronde van Italië, het EK atletiek en de Ronde van Spanje. Al deze 
sportieve evenementen kunnen worden gevolgd via rechtstreekse verslagen en 
omkaderende programma’s.  

1. Kan de minister een overzicht geven van alle afzonderlijke programma’s die zullen 
worden gemaakt rond de verschillende sportevenementen zoals in de toelichting 
opgesomd over alle netten heen? Dit zowel rechtstreeks als ter omkadering.

2. Kan de minister in een overzicht meedelen hoeveel uitzenduren de openbare omroep 
inschat te spenderen aan al deze programma’s?

3. Kan de minister meedelen welke middelen zijn gespendeerd aan het aankopen van 
deze evenementen? (totaal, dus niet per evenement)

4. Kan de minister meedelen welke middelen geraamd zijn om de rechtstreekse 
uitzendingen en omkaderende programma’s mogelijk te maken?

5. Kan de openbare omroep aangeven bij welke van deze evenementen er ook 
biedingen waren door andere mediaorganisaties? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 254 van 25 mei 2016
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1. Een volledig overzicht van het sportaanbod dat de VRT deze zomer zal brengen is 
opgenomen in de persmap die de omroep publiek maakte. Zie:
http://www.vrt.be/sites/default/files/attachments/16-05-24-VRT--Sportzomer-2016.pdf 

Er waren/zijn geen omkaderende programma’s bij de Ronde van Italië, Roland Garros, 
het EK atletiek en de Ronde van Spanje.

2. Hierbij de VRT-inschatting van het aantal uur televisie-uitzendingen voor de grootste 
sportevenementen in zomer 2016:
- EK voetbal : 147 uur
- Tour de France (inclusief Vive le Vélo) :   93 uur
- Olympische Spelen : 242 uur

Daarnaast zijn er nog andere sportevenementen die zullen uitgezonden worden (zie 
persmap onder antwoord 1).

Pas na de sportzomer kan de VRT meedelen hoeveel uitzenduren zij zal besteed 
hebben aan de sportevenementen in de zomermaanden.

3. De sportevenementen worden aangekocht zoals alle andere programma’s. Bij het al 
dan niet aankopen van deze evenementen spelen verschillende elementen een rol:
- de opdracht zoals omschreven in de beheersovereenkomst;
- de budgettaire contouren zoals vastgelegd in de meerjarenplannen;
- de behoefte van de mediagebruikers;
- het profiel van een net;
- de behoefte van een net;
- de relevantie van het evenement;
- het (doel)publiek dat de VRT en het net willen bereiken met het evenement.

De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de 
beheersovereenkomst 2016-2020 staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de 
doelstellingen die zij moet behalen. De VRT communiceert daar open en transparant 
over, o.a. via het jaarverslag. Een gedetailleerde rapportering over de kostprijs voor 
het uitzenden van de sportevenementen in een specifieke periode wordt door de 
beheersovereenkomst echter niet gevraagd.

De VRT publiceert in haar jaarverslag elk jaar wel over de voorraadevolutie van de 
verworven sportrechten. Daarbij wordt voor het betrokken jaar meegedeeld:

- het bedrag van de voorraad sportrechten op 1 januari
- het bedrag van de aangekochte sportrechten
- het bedrag van de uitgezonden sportrechten
- het bedrag van de voorraad sportrechten op 31 december

Het bedrag van de uitgezonden sportrechten voor dit jaar, zal opgenomen worden in 
het VRT-Jaarverslag 2016 dat in de loop van 2017 zal gepubliceerd worden.

http://www.vrt.be/sites/default/files/attachments/16-05-24-VRT--Sportzomer-2016.pdf


4. Ik verwijs naar de doelstellingen en rapportageverplichtingen zoals opgenomen in de 
beheersovereenkomst. Een inschatting van de kostprijs van de rechtstreekse 
uitzendingen en de omkaderende programma’s bij de sportevenementen in een 
specifieke periode wordt door de beheersovereenkomst niet gevraagd.

De afdeling VRT-Sport bepaalt samen met directie media, waar de netten deel van 
uitmaken, de lange termijn-sportstrategie. Die wordt gevalideerd door het 
Directiecollege, en ligt in lijn met de beheersovereenkomst. Dat vertaalt zich in een 
meerjarenplan waarin voor de sport-opdracht budgetten worden uitgetrokken en 
bepaalde budgetramingen worden toegewezen aan grote evenementen.

5. Op deze vraag kan de VRT niet antwoorden. De vraag moet eigenlijk gesteld worden 
aan de organisatoren van de sportevenementen en/of de agentschappen die deze 
evenementen aanbieden.


